Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: podesty ruchome masztowe i stacjonarne.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE umieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDTWDT,TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

21 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

22 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

23 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

24 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:

a) ograniczonym

b) petnym

C) uproszczonym

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

25 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem witasciwej jednostki dozoru technicznego
b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora

c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajacego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

26 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec¢ ukonczone 18 lat
b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe



c) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Terminy przegladéw konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukgji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

29 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwagji

30 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

31 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

32 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia

b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci
c) deklaracje zgodnosci CE

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

33 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator
c) zaktad uprawniony



d) eksploatujacy
34 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

35 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

¢ ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

36 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

37 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

38 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

39 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:

a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora
b) po wymianie ciegien nosnych

c) raz narok

d) po wypadku na urzadzeniu

40 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



41 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajgcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

42 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy Dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

43 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

44 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréw urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

45 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wbdzki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB

b) podstawowych parametréw i przeznaczenia UTB

c) terminéw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia

47 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbidr protokotdéw z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sa przeglady konserwacyjne

c) tresc aktualnych aktow prawnych

d) wykaz uprawnionych operatorow



48 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

49 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapic osoba, ktora:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

¢ ) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

50 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

51 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

52 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

53 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny

d) podlega karze wiezienia

54 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbiodr zaleceh wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego



¢ ) instrukcja, ktérg musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

55 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

56 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

c) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

57 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa

58 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

59 Obstugujacy ktory jest swiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozor petny, dozdr uproszczony, dozor ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

61 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a ) wiasciciel urzadzenia
b) UDT, TDT, WDT
c) PIP



d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
62 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) wciggu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

63 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowe;j

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

64 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajow przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegotowe wskazdwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

65 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwa¢ UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwa¢ UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

c) moze obstugiwac¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

66 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b ) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

67 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwigzany z:

a ) maksymalna wysokoscig podnoszonego tadunku
b) maksymalna objetoscia podnoszonego fadunku

¢ ) maksymalng masg podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

68 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukgji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowej

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



69 Prawidlowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

70 Waznos¢ aparatu chwytnego wynosi:

a) 1rok
b) 2lata
c) 3lata
d ) okresla producent aparatu chwytnego

71 Sposob kotwienia masztu do sciany okresla:

a) inspektor UDT
b) konserwator

c) eksploatujacy
d) producent

72 W przypadku awarii sterowania lub zaniku napiecia obstugujacy:

a) ewakuuje sie przy pomocy linki asekuracyjnej

b) podesty masztowe sg wyposazane w uktad awaryjnego uwalniania oséb z platformy roboczej
¢ ) wejdzie na balkon

d) skorzysta z drugiego podestu

73 Naped wystepujacy w podestach masztowych to naped:

a) zebatkowy
b) tancuchowy
c) bebnowy

d) dwubebnowy

74 Ktory z wymienionych elementow nie nalezy do podestu masztowego

a) tancuch

b) maszt

c) platforma robocza

d) podstawa podporowa lub podwozie

75 Do jakiej wysokosci podesty masztowe moga by¢ wolnostojace ?

a) 3m
b) 6m
c) Im
d) okresla producent podestu



76 Od jakiej wysokosci podesty masztowe maja by¢ kotwione ?

a) okresla producent podestu
b) 10m
¢) 11,5m
d) 13m

77 Najczesciej wystepujacym zespotem napedowym w podestach masztowych to:

a) linowy
b) tancuchowy
C) pasowy
d) zebatkowy

78 Podloga platformy podestu masztowego powinna cechowac sie:

a) powierzchnig przeciwposlizgowa

b) powierzchnig trudng do czyszczenia

c) powierzchnig sliska

d) powierzchnig trudno odprowadzajacg wode

79 Przeciazenie podestu masztowego moze nastapic¢ poprzez:

a) przekroczenie udzwigu nominalnego

b) nieprawidtowe roztozenie obcigzenia na platformie
c) kontakt z wystajagcymi elementami przy budynku
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

80 Proba hamulca mechanizmu podnoszenia jest negatywna jesli:

a) szczeki hamulcowe oraz tarcza hamulcowa nie sg nasmarowane

b) po zluzowaniu hamulca odlegtos¢ miedzy oktadzinami ciernymi a tarcza hamulcowa jest jednakowa i nie
wigksza niz podana w dokumentacji

c) przy zaci$nietych szczekach hamulcowych skok zwory luzownika jest wykorzystywany w 80%

d) tadunek o masie rownej udzwigowi lub mniejszej nie jest utrzymywany na zadanej wysokosci

81 Gtéwnymi elementami konstrukcjnymi podestu masztowego sa:

a) platforma robocza, maszt, podstawa podporowa
b) platforma robocza i dzwigary

c) liny no$ne oraz ostony masztu

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

82 tacznik bezpieczenstwa "STOP" stuzy do:

a) zabezpieczenia podestu przed nieuprawnionym uzyciem po zakohczeniu pracy
b) bezzwtocznego zatrzymania pracy urzadzenia w sytuacjach awaryjnych

¢ ) w razie awarii hamulca zasadniczego uruchamia hamulce awaryjne

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne



83 Zadziatanie ogranicznika udzwigu spowoduje:

a) wytaczenie wszystkich mechanizmow suwnicy

b) wytaczenie mechanizmu podnoszenia w obu kierunkach

C) wytaczenie ruchu mechanizmu podnoszenia w kierunku "géra"
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna

84 Na bezpieczna eksploatacje podestu masztowego maja wplyw:

a) podtoze

b) prawidtowy montaz

¢ ) warunki atmosferyczne

d) wszystkie wymienione wymienione odpowiedzi s3 poprawne

85 Zasady bezpiecznej eksploatacji podestow masztowych okreslone sa przez :

a) inspektora UDT

b) konserwatora

c) kierownika budowy

d) producenta zgodnie z instrukcjg eksploatacji i instrukcja stanowiskowa

86 Probe dziatania hamulca mechanizmu podnoszenia wykonujemy z obciazeniem ( Qn - udzwig
nominalny)

a) Q=100%Qn
b) Q=125%Qn
c) Q=150% Qn
d) bez obcigzenia

87 Podest masztowy wyposazony jest w mozliwos¢ opuszczania awaryjnego:

a) tak

b) nie

c) jest to opcja dodatkowo montowana na podestach na zyczenie kienta
d) w przypadku awarii nalezy wezwac stuzby ratownicze

88 Czynniki atmosferyczne wplywajace bezposrednio na bezpieczenstwo pracy to:

a) temperatura ponizej zera
b) wiatr

c) opady deszczu

d) stonce

89 tacznik bezpieczenstwa STOP stuzy do:

a) wytaczania podestu po zakonczeniu pracy

b) zatrzymania urzadzenia w przypadku awarii sterowania

¢ ) ustalenia pozycji urzadzenia po ustawieniu go w pozycji gotowosci do pracy
d) zatrzymania podestu w czasie przerw w pracy



90 Przed rozpoczeciem pracy obstugujacy powinien:

a) sprawdzi¢ napiecie znamionowe instalacji elektrycznej

b) zapoznac sie z instrukcja eksploatacji i instrukcjg stanowiskowa
c) kierowac sie wtasng intuicja i nabytym doswiadczeniem

d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawidtowe

91 Dzwignie i przyciski stuzace do sterowania podestem masztowym powinny by¢:

a) powracac do pozycji neutralnej

b) dostepne dla operatora

C) opisane przy pomocy piktogramow
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

92 W czasie obstugi podestu obstugujacy:

a) kieruje sie tylko wtasng intuicjg i nabytym doswiadczeniem
b) przestrzega zapiséw instrucji obstugi oraz przepiséw BHP
c) zawsze wykonuje polecenia przetozonych

d) prawdziwa jest tylko odpwiedZz b i c

93 Przed rozpoczeciem pracy podest ruchomy powinien sprawdzi¢:

a) inspektor UDT

b) konserwator

c) obstugujacy

d) nie ma potrzeby sprawdzania

94 Przed rozpoczeciem pracy do obowiazkow obstugujacego nalezy:

a) sprawdzenie stan konstrukgcji w miejscach dotepnych

b) nie musi wykonaywac zadnych czynnos¢

¢ ) wykonuje wszystkie czynnosci zawarte w instrukgcji eksploatacji
d) sprawdza tylko stan pomostu roboczego

95 Obstugujacy urzadzenie moze odmowi¢ pracy podestem w przypadku:

a) stwierdzenia niesprawnosci podestu

b) braku dostatecznej widocznosci

c) burzy

d) wszystkie odpowiedzi sg nie prawidtowe

96 Wchodzenie oséb na platforme robocza podestu masztowego jest dozwolone:

a) jesli platforma znajduje sie w najnizszym potozeniu lub w potozeniu przewidzianym do wchodzenia
b) wspinajac sie po maszcie

c) z okna budynku obstugiwanego przez podest

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawdziwa



97 Podest masztowe wyposazone sa w mozliwo$¢ opuszczania awaryjnego:

a) tylko podnoszace powyzej 5m

b) tylko podnoszace powyzej 20m

c) wszystkie

d) nie wyposaza sie podestow masztowych w tego typu mechanizmy

98 Strefa bezpieczenstwa pracy podestu powinna by¢ ogrodzona w:

a) sposob wykluczajacy zagrozenia osdb postronnych
b) odlegtosci 12 m od konstrukcji pomostu roboczego
¢ ) odlegtosci 6 m od sciany budynku

d) odlegtosci 12 m od Sciany budynku

99 Obstugujacy sprawdza stan techniczny podestu podczas:

a) przegladu okresowego

b) wykonywania pracy

c) badania przez inspektora UDT

d) przed rozpoczeciem pracy i po jej zakonczeniu

100 Udzwig podestu masztowego mozna przekroczy¢ w przypadku:

a) zachowania szczegolnej ostroznosci

b) otrzymania polecenia od przetozonego

¢ ) udzwig nie jest istotnym parametrem podestu masztowego
d) nie mozna przekracza¢ udzwigu

101 Aby sprawdzi¢ dziatanie awaryjnego opuszczania nalezy:

a) wezwac konserwatora

b) zapoznac sie z instrukcja eksploatacji i postepowac zgodnie z jej zapisami.

¢ ) nie podlega sprawdzaniu

d) podesty wiszace nie sa wyposazane w uktad awaryjnego uwalniania 0sob z platformy roboczej

102 Praca na podporach:

a) poprawia statecznosc

b) pogarszajg statecznos¢

C) nie maja wptywu na statecznos¢
d) jest niedozwolona

103 Udzwig podestu masztowego okresla:

a) inspektor UDT

b) obstugujacy

c) producent podestu
d) kierownik budowy



104

105

a)
b)
c)
d)

106
a)
b)
c)
d)

107

a)

Do sposobdow opuszczania awaryjnego podestu masztowego nalezy:

zasterowanie dzwigni sterujacych na pulpicie w "dot"

szczegbtowy opis sposobu awaryjnego opuszczania znajduje sie w instrukcji eksploatagji
nalezy wezwac stuzby ratownicze dzwonigc pod numer 112

podest ruchomy nie posiada uktadu awaryjnego opuszczania

Czy jest mozliwa praca niesprawnym podestem ruchomym:
tak
nie

tak, ale wymagane jest zgoda pracodawcy oraz wpis w dzienniku konserwacji o usterce urzadzenia
na polecenie przetozonego

Instrukcja Obstugi podestu ruchomego powinna byé¢:

dostepna na podescie

znajdowac sie zaktadzie

nie jest wymagana przy podescie, gdyz operator posiada odpowiednie umiejetnosci do pracy podestem
nie jest w ogdle potzrebna do obstugi

Aby zwiekszy¢ wysokos¢ robocza podestu masztowego dopuszcza sie:

uzycie palety EURO utozonej na barierkach i solidnie zamocowanej, pod warunkiem wykonywania pracy

tylko przez jedng osobe

b)
c)
d)

108
a)
b)

c)
d)

110

uzycie innych urzadzen np.: drabin
uzycie atestowanego rusztowania pod warunkiem, ze zajmuje ono max 75% powierzchni platformy
jest zabronione

Sprawdzanie dziatania tacznikow krancowych:

nalezy wytacznie do obowigzkéw konserwatora

nalezy przeprowadzic tylko na najwiekszych predkosciach podnoszenia
przeprowadza sie tylko podczas kontroli przez inspektora UDT

nalezy przeprowadzi¢ przed przystapieniem do pracy

Gdy podest masztowy ulegnie uszkodzeniu:

nalezy przerwac prace

mozna kontynuowac prace z zachowaniem szczegdlnej ostroznosci
mozna kontynuowac prace ale nalezy zmniejszy¢ udzwig o potowe

moze by¢ eksploatowany na pisemne polecenie przetozonego

Prébe tacznika krancowego mechanizmu podnoszenia w kierunku géra wykonuje sie:

a) ztadunkiem rownym 50% udzwigu nominalnego

b)

z fadunkiem réwnym 100% udzwigu nominalnego

c) bez ciezaru

d)

z najwiekszym dostepnym aktualnie ciezarem nieprzekraczajacym udzwigu



111 W przypadku stwierdzenia niewtasciwego ustawienia tacznika krancowego mechanizmu
podnoszenia w kierunku géra obstugujacy powinien:

a) zapoznac sie z dokumentacja producenta i przeprowadzi¢ regulacje

b) przerwac prace i zawiadomi¢ przetozonego o koniecznosci regulacji

c) kontynuowac prace, regulacja zostanie wykonana przy przegladzie konserwacyjnym
d) kontynuowac prace aby zachowac ciggtosc procesu technologicznego zaktadu

112 Przedstawiony na rysunku element wyposazenia podestu to:

a) maszt podestu wolnostojacego

b) maszt podestu kotwionego

c) element konstrukcyjny stuzacy do prowadzenia instalacji elektrycznej
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

113 Na rysunku element nr 3 wyposazenia podestu to:

a) rama napedowa
b) ostona masztu
¢) barierka

d) podpora
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114 Na rysunku element nr 2 wyposazenia podestu to:
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115 Na rysunku element nr lwyposazenia podestu to:
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116 Na rysunku element nr 4 wyposazenia podestu to:



117 Przedstawiona na rysunku tabela okresla:

a) udzwig

b) dtugosc¢ platformy roboczej

¢ ) ilos¢ os6b mogocych przerbywac na platformie roboczej
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

500 kg 10,1 m Max. 3 osoby

800 kg 7.1m na platformie
1300 kg 41m

750 kg 250m Max. 4 osoby
1200 kg 19,8 m na platformie
1400 kg 16,8 m
1700 kg 12,3 m




118 Zabe+A84:H127zpieczenia mechaniczne na podescie to:

a) wyfacznik réznicowo pradowy
b) taczniki krancowe

¢ ) ogranicznik udzwigu

d) podpory

119 Aparat chwytny sprawdzamy w wiekszosci przypadkéw (Qn-udzwig nominalny):

a) z obcigzeniem 1,1Qn

b) bez obcigzen

c) z obcigzeniem 1,25Qn
d) z obcigzeniem 1,0 Qn

120 Bramka wejsciowa na podest otwiera sie:

a) nazewnatrz

b) do wewnatrz

c) dowolnie

d) nie ma znaczenia

121 Zabezpieczenia elektryczne podestu masztowego to:

a) taczniki krancowe

b) barierki

c) szafa sterownicza

d) kaseta sterownicza

122 Ogranicznik predkosci zabezpiecza podest masztowy przed:

a) przecigzeniem

b) nieprawidtowym montazem
¢ ) nadmierng predkoscia

d) wywrdceniem podestu



Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: podesty ruchome masztowe
i stacjonarne.

Egzamin praktyczny




